



**МИНИСТЕРСТВО  
КУЛЬТУРЫ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

Красная ул., д. 5, г. Краснодар, 350063  
Тел. (861) 992-60-20, факс (861) 992-60-18  
E-mail: mk@krasnodar.ru  
ОКПО 00099381, ОГРН 1022301228949,  
ИНН 2308060599

11.07.2016 № 49-3511/16-01-04

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям государственных учреждений культуры Краснодарского края, государственных и муниципальных архивов Краснодарского края

Руководителям органов управления культуры муниципальных образований Краснодарского края

Об участии в поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани»

Уважаемые коллеги!

Министерство культуры Краснодарского края информирует, что Краснодарская краевая народно-патриотическая общественная организация «За веру, Кубань и Отечество!» подготовила к реализации программу «Поисково-просветительская экспедиция «Имя Кубани», посвященную 80-летию со дня образования Краснодарского края», которая будет осуществляться во взаимодействии с администрацией и Законодательным Собранием Краснодарского края в рамках государственной программы Краснодарского края «Социальная поддержка граждан» на 2016-2017 годы.

Экспедиция «Имя Кубани» реализуется в два этапа: 1 этап – 2016 год (муниципальный); 2 этап – 2017 год (краевой).

До октября 2016 года в сельских поселениях и городских округах, а также в муниципальных образованиях Краснодарского края планируется проведение исследовательской работы, поиск, выявление, изучение, портретно-биографическое описание и аудиовизуальное обобщение героев прошлых лет и выдающихся личностей нашего времени. Это могут быть люди, родившиеся на Кубани, но прославившиеся вне ее (космонавты, актеры, ученые и т.д.), так и родившиеся в других регионах, но прославивших Кубань трудовыми и боевыми подвигами.

Поиск выдающихся личностей рекомендуем проводить по следующим направлениям:

отраслевые органы государственной власти Краснодарского края – выявление заслуженных работников, отмеченных наградами различного уровня, лучших по профессии, например «Лучший учитель года», «Лучший врач года» и т.д.;

муниципальные образования – изучение представлений к награждению и по размещению на районной «Доске почета», выявление информации в администрациях городских и сельских поселений, организациях ветеранов Великой Отечественной войны, чернобыльцев, афганцев и ветеранов локальных военных конфликтов;

государственные и муниципальные архивы – выявление информации по архивным документам (личные фонды и коллекции документов);

Кубанское землячество в Москве – выявление материалов о выдающихся земляках, проживающих за пределами Кубани.

Октябрь-ноябрь 2016 года – осуществление акций по популяризации, освоению и увековечению памяти о подвигах и социально полезных деяниях известных земляков в различных информационно-просветительских формах.

Второй этап включает в себя создание информационного банка «Имя Кубани», проведение краевых акций по увековечению памяти известных уроженцев Кубани, подведение итогов поисково-просветительской Экспедиции в день 80-летия образования Краснодарского края (13 сентября 2017 года).

При планировании и организации данной работы необходимо обратить особое внимание на популяризацию и увековечение памяти о трудовых подвигах и достижениях известных кубанцев на основе архивных документов, музейных коллекций и книжных фондов библиотек.

Формы культурно-досуговой работы при проведении мероприятий весьма разнообразны. Это фестивали, конкурсы, мультимедийные и интерактивные проекты, вечера памяти, музыкально-литературные композиции, уроки мужества, экскурсии по местам боевой славы и в музеи, автопробеги, митинги, тематические концерты, нравственные уроки и т.д. Сегодня задача работников культуры наполнить их новым содержанием, учитывая интересы ветеранов и предпочтения современных детей и молодежи.

При реализации творческих проектов необходимо широко использовать современные технические средства и информационные технологии, активнее сотрудничать с ветеранскими и молодёжными организациями, творческими союзами и коллективами, общественными объединениями, волонтерами, активистами Краснодарского краевого отделения Российского общества историков-архивистов, краеведами, благотворительными фондами.

Учреждениям культуры рекомендуется разработать циклы мероприятий, многоаспектно раскрывающих тему трудового и боевого подвига нашего народа.

Начинать циклы мероприятий рекомендуем с 1 августа. В рамках 1 этапа особо масштабными и массовыми должны стать акции и массовые шествия «Имя Кубани» в духе «Бессмертного полка» к Дню образования Краснодарского края (13 сентября) и Дню народного единства (4 ноября), цель которых не только пропаганда исторического прошлого нашей страны, но и привлечение гражданского внимания к известным современным землякам, получившим общественное признание.

При проведении мероприятий необходимо более активно привлекать агитбригады. Подростковая, молодежная агитбригада – это мобильный коллектив, не требующий больших материальных затрат, который может выступить и на сцене Дома культуры, и на открытой площадке.

Новое содержание можно придать, такой известной форме работы, как устный журнал. Назвать его можно так – «С чего начинается Родина». На первой странице журнала разместить литературно-музыкальную композицию, в которой будут песни, стихи, музыкальные произведения о

Кубани, ее героях, на второй странице – показать кадры кинохроники о трудовых и военных подвигах, современные киносюжеты, посвященные известным землякам. Отдельную страницу (страницу-портрет) можно посвятить кубанцам-участникам военных конфликтов современной России, а на последней странице журнала рассказать о подрастающей смене. Это могут быть участники военно-патриотического клуба, поискового отряда, общественной организации патриотической направленности и т.п.

Государственным и муниципальным архивам, музеям, общедоступным библиотекам Краснодарского края необходимо активно включиться в проведение данной акции, обеспечив информационно-библиографическую составляющую мероприятий по формированию состава персоналий «Имя Кубани» на территории муниципального образования и конкретных поселений.

При планировании информационно-просветительских и культурно-массовых акций использовать традиционные и инновационные формы работы, включающие в себя: книжные выставки, беседы, уроки истории и уроки памяти, литературно-музыкальные вечера, вечера-портреты, информационные часы и т.д.

На основе архивных документов, справочно-библиографического аппарата обеспечить биобиблиографическими сведениями портретные описания номинантов, представленных местными Экспертными советами, составить рекомендательные списки литературы и информационные папки-досье, посвященные знаменитым землякам – номинантам поисково-просветительской Экспедиции «Имя Кубани» по пяти маршрутам.

Муниципальным и краевым музейным учреждениям усилить научно-фондовое комплектование и научно-исследовательскую работу в рамках направлений экспедиции. Результатом данной деятельности должна стать организация стационарных и передвижных выставок, тематических экскурсий, лекций.

Кроме того, во всех поселенческих библиотеках, государственных и муниципальных архивах необходимо организовать постоянно действующие выставки «Имя Кубани», информационные стенды, посвященные героям прошлых лет и выдающимся личностям современности с рубриками по соответствующим маршрутам. В экспозиционных и выставочных мероприятиях использовать возможности компьютерной техники для создания электронных презентаций, размещения информации на музейных, библиотечных и архивных сайтах, на сайтах администраций муниципальных образований края.

Руководителям центральных и межпоселенческих библиотек, краевых и муниципальных музеев провести методические семинары и обмен опытом по данному направлению.

С целью привлечения к участию в поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани» как можно большего числа зрителей, учреждениям культуры необходимо проводить активную рекламу запланированных мероприятий в местных средствах массовой информации и на сайтах учреждений культуры.

Особо важно привлечь подрастающее поколение к участию в Экспедиции. В каждой семье есть свой герой (отец, брат, дед или прадед),

который внес свой вклад в развитие Кубани. В связи с этим, необходимо проводить мероприятия, призванные возродить память о каждом забытом герое. Полагаем, что проведение подобного рода мероприятий станет проявлением уважения и благодарности героям, формирование чувства гордости за героические традиции, трудовую и воинскую доблесть своих земляков.

Обращаем Ваше внимание, что согласно Положению о поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани», посвященной 80-летию образования Краснодарского края, полномочия по поисково-исследовательской деятельности и координации публичных информационно-просветительских и культурно-массовых акций на местном уровне осуществляют муниципальные Экспертные советы, на региональном – краевой Экспертный совет.

По всем возникающим вопросам вы можете обратиться по телефону: 8 (861)259-33-76 либо по электронной почте: [zavko\\_kuban@mail.ru](mailto:zavko_kuban@mail.ru)

Министр



В.Ю.Лапина

Татьяна Владимировна Мячина  
8(861)992-60-15